

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 7013 ALICANTE Martes 12 de Diciembre de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 10.21

Clima de Alicante	
Temperatura de hoy	
Máxima a la sombra . . .	13.6
Mínima durante la noche . . .	8.9
Humedad relativa . . .	97
Cantidad de lluvia . . .	13.2

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta
Provincias, trimestre . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

PANORAMA EUROPEO

Peor que en 1914

Por AURELIO NATOLI

Las informaciones oficiales anuncian que el embajador francés en Berlín celebrará más entrevistas con el canciller Hitler, a propósito de conversaciones directas entre París y el III Reich para ver de ventilar los asuntos de Francia y Alemania que tienen pendientes, una vez fracasada la Conferencia del Desarme y las negociaciones de Ginebra.

También anuncian las informaciones oficiales que el ministro de Estado inglés sigue con interés estas conversaciones con el fin de que lleguen a feliz término; que Mussolini, no precisamente con tan buen deseo, las sigue también y que ha propuesto un nuevo pacto, esta vez a cinco potencias en vez de cuatro, como figuraban en el famoso pacto que no pudo ser puesto en práctica.

El señor Mussolini continúa sus conversaciones con Rusia por mediación del señor Litvinov que ha llegado a Italia procedente de Washington. Las conversaciones van encaminadas a firmar ese nuevo pacto en el que la quinta nación sería Rusia. La quinta, pero no la última, pues el adeudo luego de firmar el pacto anglo-alemán-franco-italiano-ruso invitara a que entraran en los Estados Unidos y el Japón. Es decir, en vez de cinco naciones serían siete. Siete que, unidas y sobre bases completamente nuevas, reorganizarían la Sociedad de Naciones y asegurarían con ello la paz en el mundo.

Pero, ¿cómo transformar por completo las bases de la Sociedad de Naciones? ¿En qué sentido podría llevarse a cabo la obra? Se ha venido hablando en estos días de que Italia pensaba marcharse del seno de la entidad de Ginebra. El ex ministro Rocco lo ha negado. El Gobierno de Roma ha dicho que no piensa por el momento abandonar Ginebra. Claro es que piensa no marcharse del organismo internacional solo por consideraciones tácticas, pues ha sido sabido que el gobierno fascista no ve con buenos ojos la «forma» en que se desenvuelve la organización.

Y no ve esto con buenos ojos porque una actividad de naciones débiles sobre la democrática base de igualdad no puede convencer al gobierno de Roma, máxime cuando Mussolini se ha mostrado siempre contrario a esta substancia vital del organismo de Ginebra. El «Corriere della Sera», en un artículo reciente, ha dicho que solo puede existir una Sociedad de Naciones fascista. Y ello es lógico, como es lógico que solo puede existir una Sociedad de Naciones libres, democráticas.

A pesar de todo esperamos a ver si es posible asegurar la paz con todos estos proyectos de pactos de dos, cuatro, cinco, siete. Antes que nada, lo indispensable es poner de acuerdo a Rusia con el Japón; a Rusia, Estados Unidos e Inglaterra con el Japón, en el Pacífico; y a Francia con Alemania, en el Rhin.

El viaje de Litvinov a Washington y la reanudación de relaciones diplomáticas franco-americanas, abeecen a la grave situación en que se halla el Extremo Oriente. La marcha imperialista del Japón sigue preocupando no solo a Rusia y a los Estados Unidos, sino también a cuantas naciones han colonias en Asia y en África oriental, e intereses comerciales en el mundo. Y he aquí la pregunta: ¿puede resolverse el problema del Pacífico con un pacto entre siete y una nueva Sociedad de Naciones? ¿Puede resolverse, cuando el Japón pone continuas represas y los demás Estados no se hallan dispuestos a dejar el Oriente al Japón y a abrir de par en par las puertas a una invasión amarilla? Trotsky, el tratador del problema en un artículo, cree que la cuestión no solo concierne a Rusia, sino también a la Europa enemiga del sovietismo, porque la amenaza japonesa es contra toda una raza blanca y contra toda una civilización. Pero dejémosle esta prelección del problema y estudiémosla la primera. La modificación básica de la Sociedad de Naciones encomienda a los cinco o a los siete Estados que se integran, la árdua tarea de ver de resolver los problemas de todo el mundo. Los «pequeños» Estados no levantaban la voz en el concierto de las grandes. ¿Y no constituye esto un peligro grave? ¿Los pequeños estarían obligados a unirse, a pensar en su defensa, o a estar bajo la férula de los otros,

llegando a las viejas coaliciones. Un caso elocuente es el de Polonia. Abandonada en el «Pacto de los Cuatro», este país ha comenzado sus negociaciones directas con Alemania, para ver de arreglar sus asuntos particularmente. Pero estas negociaciones obedecen, según parece, al plan anti-soviético que una parte de los hitlerianos no quiere abandonar: el arreglo polaco-alemán del «pasillo» sería compensado con tierras rusas que Alemania daría a Polonia. Entonces, guerra. Y ¿cómo podría Rusia participar en nuevos pactos en los que no se garantiza subintegridad territorial? Este golpe de Polonia y la actitud de Inglaterra, Italia y Alemania, es lo que ha aconsejado a Francia el tratar, también directamente, con Hitler.

Todos recuerdan los acontecimientos de estos últimos tiempos; Alemania abandona la Sociedad de Naciones y la Conferencia del Desarme, por el Reich se le niega el derecho de armarse sin un período de prueba y el control. El pacto de los Cuatro no puede sustituir a la Sociedad de Naciones porque Francia e Inglaterra lo habían firmado sólo a condición de que operara en el marco de Ginebra.

Goering habla con Mussolini y propone nuevas negociaciones. Es entonces cuando Inglaterra, antes intransigente con Alemania y dando trato de favor a Francia, cambia de actitud, acepta el aplazamiento de la Conferencia del Desarme y toda clase de deliberaciones de la Sociedad de Naciones. El gobierno de Roma «intermediario» entre Alemania y el gobierno de Londres, que quiere ser «intermediario» de Francia, trata de encontrar una solución favorable a sus juegos políticos. Vienen a complicar la situación las negociaciones directas entre Polonia y Alemania, y las revelaciones del «Petit Parisien», con la publicación de documentos secretos alemanes, sobre la doble política de ofrecimiento de paz, las negociaciones directas para dividir a Europa, mientras se preparaba una guerra que estallaría el año 1934 o 1936. Naturalmente que estos documentos fueron calificados de falsos en Berlín, pero en París fué confirmada, a pesar de ello, su autenticidad. Sin embargo, Francia acepta el ofrecimiento de Hitler, hecho en un discurso y en una entrevista al «Matin», de tratar directamente los asuntos franco-alemanes.

El ministro de Estado inglés ha dicho que el gobierno de Londres está favorablemente dispuesto a ayudar estas negociaciones, pero el «Times» hace observar que en las conversaciones entre dos Estados no se necesita un tercer. De otra parte, Mussolini no oculta su malhumor y dice que el problema del Rhin no es solo un problema francés.

Entonces se ha provocado el fracaso de la Conferencia del Desarme y de la Sociedad de Naciones para aclarar la situación, y sólo se logró enturbiarla. Con el sistema de las conversaciones directas, secretas, siguiendo la vieja costumbre de antigüedad, no se ha conseguido sino agravar la situación. Por el Desarme, Inglaterra no renuncia ni a sus alianzas, ni al período de prueba y al control de los armamentos alemanes, ni tampoco a su tesis de la seguridad y el fascismo italiano, de acuerdo con Alemania, no renuncia a su tesis de destrucción de la Sociedad de Naciones de las naciones democráticas, ni a la creación de la «Sociedad de Naciones fascistas» o «dictatoriales».

Los pactos de dos, cuatro, cinco y siete han dividido a Europa, han despojado de toda autoridad a la Sociedad de Naciones, provocando un enorme confusiónismo europeo y mundial. Declaraban que iban a luchar por el triunfo de la verdad y han envuelto al mundo en la mentira, para dejarlo caer en la trampa, con el doble juego de la vieja diplomática.

Por eso, la situación es peor que en julio de 1914.

AURELIO NATOLI

(Prohibida la reproducción).

ULTIMA SEMANA

de la exposición del Panorama de Jerusalén

Musicales

PIERRE FOURNIER

Limpio sonido y, sobre todo, una manera muy suya de interpretar las obras, es la personalidad musical de Pierre Fournier, que ayer tarde actuó en el Principal, en concierto mensual de la Asociación de Cultura Musical.

«Sonata», de Valentini, para mostrar su mecanismo, y «Adagio y allegro», de Schumann, y «Sonata», de Weber, y luego, ya en todo el programa, «Sonata», de Debussy, «Suite española», de Nin, «Kaddisch», de Ravel y «Zapatador», de Sarasate, su sensibilidad, su entusiasmo ocupó toda su actuación, a su propio sabor, con unción.

La sonoridad que consigue del violoncello es perfecta, exacta y colorista. Por eso en «Sonata», de Debussy, y la obra de Ravel, como en la «Suite Española», se fué creciendo, entusiasmado él mismo.

El poco público que acudió al concierto aplaudió con calor, con gusto la labor del artista. No debe pensar Fournier que tan exigua concurrencia implique un desaire del público alicantino, ni hacia él, ni hacia la música. Ya comprendería que los inquietos momentos que atraviesa ahora, España, reflejados también en Alicante, retrajeran al hábil público de estos espectáculos, aunque ayer tarde se excedió en sus precauciones. Opone así, señor Fournier, y no se lleve mala impresión de Alicante. Los que fuimos y comprendimos su arte, aplaudimos complacidos, gustosos.

Georges Bouriette, pianista, acompañó al violoncellista, con cuidado, poniendo al servicio de la melodía todo su arte, y fué también muy aplaudido.

ARTURO LLEDO

El próximo día 15 debuta en el Principal la compañía lírica del maestro Guerrero, de la que son primeras figuras María Badía, Sagü-Vela, el barítono, y Arturo Lledo, nuestro formidable castrato. La obra de presentación, tarde y noche, es «La rosa del estrámbur», y luego, posiblemente el sábado o domingo, «Solé, la Peletería», verdadero éxito de interpretación de Arturo Lledo, la obra que le ha valido un triunfo grande.

Para el estreno de la zarzuela «El ama», vendrá su autor, el maestro Guerrero, a dirigirla. Cuentan y no acaban los que han visto esta obra, la mejor de Guerrero, y descuentan el éxito que aquí va a obtener.

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

TRAZOS

Los héroes

Cada vez que los veo llegar, o partir, acude a mi imaginación este dicho: Muchas veces, arrojado en la cama, en esas madrugadas frías de invierno, pienso en los valientes pescadores que, a bordo de un cesarrón de nuez se lanzan, mares adentro, a disputar a las olas el pedazo de pan para sus hijos. Cuando los mimados por la fortuna, acaso salen del teatro, o del café-concierto, o de casa de la augurita de turno, dentro de sus abrigos de pieles, o tras los cristales de su auto magnífico, los pescadores, en esos mismos instantes, están dejando el «lechito» improvisado a bordo mismo, y preparan los avíos para lanzarse al mar. Horas angustiosas de temporal, sintiéndose aceptados por las olas hasta alturas inauditas, o frotándose para el golpe de mar embravecido que amenaza espantoso, para siempre, entre vórtices de espuma.

Mientras los demás, la mayor parte, de sus semejantes, están dormidos, acariaciados por las ropas tibias de la cama, ellos, los pescadores, los héroes, sufren el zarpezo traidor del frío, el soplo helado del viento, o los zarzancos violentos del temporal. Si hay un trabajo rudo, peligroso y heroico, es este de los pescadores de mar adentro.

Envuelto en la salsa, olorosa y sabrosa, ofreciendo la delicia de su carne blanca bien cocida, un pescado, ya, gulsado, sobre la mesa del gastónomo, sólo parece eso: un manjar delicioso.

Nadie piensa, en ese instante de

El movimiento ha sido dominado en toda España

Los graves sucesos de ayer en Elda. En Alcoy se ha declarado la huelga general, pero sin alteración de orden. Se espera que mañana se reanude el trabajo en Elda y Elche

En Valencia han sido identificados los cadáveres de las señoras de Góngora

El ministro considera inminente el movimiento

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, señor Rico Avello, ha recibido esta madrugada a los informadores diciéndoles que todo tiene su fin, y que el del movimiento revolucionario había ya llegado.

Refirió el ministro las ocurrencias registradas hasta la hora en que se puso en comunicación con los periodistas, diciéndoles que no habían registrado gran importancia los sucesos acaecidos en Covadonga, Ponferrada, algunos puntos de Andalucía.

Dijo el señor Rico Avello que en Santander se intentó declarar la huelga general por los elementos de la C. N. T., con carácter revolucionario, pero creía el ministro que hoy el orden y la normalidad serían completos.

La U. G. T. y el Partido Socialista, hacen responsable al Gobierno, de lo ocurrido

Madrid, (teléfono). — Esta madrugada se ha facilitado a los periodistas una nota de la Unión General de Trabajadores y Partido Socialista, en la que se dice que reunidos conjuntamente los comités ejecutivos del Partido Socialista y de la U. G. T., han examinado la situación política del momento actual, y les interesa declarar públicamente, que los organismos que representan no han tenido participación alguna en el movimiento revolucionario estallado hace días.

Consideran en esa nota, que la responsabilidad del movimiento corresponde únicamente al gobierno y a las entidades políticas con representación oficial.

Se dice en el texto de la nota que ambos comités aconsejan a sus respectivos organismos se dispongan a

exigir las responsabilidades en que se ha incurrido.

Finalmente se aconseja en la nota, a los afiliados a la U. G. T., que se abstengan de ir a la huelga.

En el Parlamento Catalan

Barcelona, (teléfono). — Desde primeras horas de la tarde de ayer, los púlpitos del Parlamento catalán, presentaban una animación extraordinaria.

Entre los numerosos diputados que se encontraban en los pasillos se hacía toda clase de comentarios sobre el movimiento revolucionario, conviniendo todos los presentes en que existe una gran desorientación entre los sectores sociales.

El diputado a Cortes, señor Baicena que llegó ayer tarde mismo de Madrid, dijo a quienes le rodearon que en la capital de España existía gran expectación por conocer lo que ocurría en Barcelona.

Durante la noche han patrullado las fuerzas por las calles de Barcelona.

Se practicaron algunos registros, y en algunas casas han sido encontradas armas, explosivos y municiones en gran cantidad.

En Rincón del Soto los comunistas cercaron los edificios públicos, pero el acudir las fuerzas que fué enviada de la capital, quedó restablecido el orden.

La autoridad tiene adoptadas medidas para mantener la seguridad y el orden. La sesión de las Cortes catalanas, dió comienzo poniéndose a debate la suspensión o aplazamiento de las elecciones municipales que el día 17 habían de celebrarse en la región autónoma.

El ministro de Obras Públicas está satisfecho del personal de ferrocarriles

Madrid, (teléfono). — El ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río recibió ayer a última hora de la tarde a los informadores, manifestándoles que habían resultado innecesarios los servicios que se habían organizado con personal del Ejército y de la Armada para los ferrocarriles en caso de que fuera necesario.

También, según dijo el ministro, se habían organizado otros servicios con personal técnico del Estado y particulares, que aunque de momento no han sido necesarios, siguen en disposición de utilizarse en cualquier momento.

Solamente el expreso de Algeciras ha tenido necesidad de ser conducido por personal de la Armada. Durante el trayecto recorrido por este tren no se ha registrado novedad alguna.

Dijo el señor Guerra del Río que en Sevilla las operaciones de facturación se habían realizado con alguna dificultad, pero que los trenes circularon con absoluta regularidad.

Después el ministro de Obras Públicas hizo un gran elogio del personal del Estado afecto a ferrocarriles, que estuvo en todo momento dispuesto a cumplir las órdenes que desde el ministerio se daban desde primeras horas de la noche del domingo a las nueve de la mañana de ayer, hora en que el ministro fué sustituido en este servicio por el subsecretario del departamento, señor Becerra.

El señor Guerra del Río elogió grandemente al alcalde de Algeciras, a quien comunicó de madrugada, diciéndole la conveniencia de que enviara una persona de su mayor confianza a la estación para que vigilara todos los servicios. Dicho alcalde se dispuso a efectuar el encargo personalmente y no obstante su avanzada edad, pues se trata de un viejo republicano, se pasó toda la noche vi-

gilando los servicios de la estación.

Un periodista preguntó al ministro si se declararía el estado de guerra, y el señor Guerra del Río, repuso que no había tal propósito en el ánimo del gobierno, pues además de considerarlo innecesario, enervaba al Poder Público y no permitía al gobierno reprimir por su parte los desmanes.

Hablando de los actos de sabotaje cometidos en algunas vías férreas dijo el señor Guerra del Río, que todos presentaban las mismas características, que consistían en levantar un trozo de rail y atravesarlo en la vía para producir el descarrilamiento.

Por último, el señor Guerra del Río anunció que el gobierno se reuniría a las seis de la tarde en el ministerio de la Guerra para cambiar impresiones sobre el curso de los acontecimientos.

Aparte la huelga de Alcoy en la capital y provincia apenas se secunda hoy el movimiento

Ayer tarde, a las seis y media, ha estallado en el monumento a Canalejas, un petardo colocado en una de las farolas por los sindicalistas que hoigan.

En una de las farolas, en la portezuela que tienen para elevar el foco, fué colocado el artefacto por un desconocido.

Estalló, sin producir daño alguno.

Momentos después de la explosión, unos muchachos que en aquel preciso momento terminadas sus clases en el colegio San José regresaban por el lugar de la ocurrencia a sus casas, manifestaron haber visto huir por los jardincillos existentes frente al Club de Regatas, a un muchacho joven, vestido de mecánico.

Dijeron otras personas, que los autores del delito había sido tres muchachos, tocados con trincheras, que habían sido vistos por aquel lugar dándose a la fuga.

Muy cerca de las ocho se oyó una detonación formidable por la Avenida de Galán. Se trataba de la explosión de una bomba que habían colocado en una de las ventanas que recaman a la fachada posterior de la Diputación Provincial. Corresponde dicha ventana al Museo y los desperfectos causados fueron muy escasos.

A las doce menos quince minutos de la pasada noche, en las inmediaciones de la Ciudad-Jardín, por la parte de Rabasa estallaron tres petardos.

Momentos más tarde, y más próximo a la Ciudad-Jardín, en la partida de los Angeles, estallaron otros seis petardos.

Inmediatamente salió la policía para aquel lugar y también fuerzas de Asalto, dando una batida por aquellos alrededores.

RELATO DE LO OCURRIDO EN ELDA

Tenemos referencias particulares de lo ocurrido ayer en Elda, que nos ha facilitado persona allegada a nosotros, que hubo de realizar con movimiento de negocios relacionados con su industria un viaje a la mencionada población, sin poder solventar el asunto que a Elda le llevó.

Al llegar a la estación eidense el tren que sale de la capital a la una y media de la tarde, nuestro comunicante vió sorprendido ante las detonaciones que hasta allí llegaban de un intenso tiro que en la población se estaba produciendo. Los factores y el jefe de la estación de Elda le indicaron la conveniencia de permanecer allí sin aventurarse a penetrar en la ciudad, toda vez que el tiro era de consideración y no se sabía.

También el ministro de Justicia está satisfecho

Madrid, (teléfono). — Ayer tarde a última hora, el ministro de Justicia, señor Barnés (Domingo), recibió a los informadores, facilitándoles una nota en la que se relaciona la actuación de las dependencias del ministerio que regenta en cuanto se refiere a los sucesos acaecidos.

En la nota de referencia, el señor Barnés dice que con este motivo ha sido enorme el trabajo que se ha cargado sobre los funcionarios que se encuentran al frente de los Juzgados instructores y tribunales de urgencia, y que con tal motivo ha tenido ocasión de comprobar el admirable espíritu de los funcionarios de Justicia españoles, que merecen los mayores elogios.

Termina su nota el ministro diciendo, que así se complace en manifestar públicamente.

Desde las dos y media, de la tarde, hasta las cinco en que por no ser todavía posible entrar en el pueblo, nuestro amigo ha regresado a la capital en el rápido; ha podido comprobar que los sucesos acaecían en la herida de la Prosperidad, enclavada en la parte alta de Elda, donde está situado el Manicomio Provincial.

Telefónicamente se ha preguntado desde la estación a los centros y edificios públicos, y se ha tenido conocimiento de que a consecuencia de los sucesos, varias personas se encontraban heridas.

Ayer tarde, la guardia civil de Elda, que mantuvo a raya a los revoltosos, quedó casi sin municiones y en peligrosa situación. Inmediatamente pidió repuesto de municiones a la capital, que le fueron remitidas seguidamente en un camión que fué enviado con refuerzos de Asalto.

SE TRABAJA CASI NORMALMENTE.

La noche ha transcurrido tranquila, no viéndose circular sino escasísimas personas.

Los servicios de vigilancia que se encuentran han sido grandes, cubriéndose especialmente líneas eléctricas, transformadores, polvorines, etc.

Esta mañana han entrado al trabajo normalmente en casi todos los talleres y fábricas como igual mente en el puerto. Únicamente los metalúrgicos han persistido en el paro y algunos cerámicos y de industrias textiles.

Algunos grupitos se han dedicado a coaccionar haciendo «precisa» la intervención de la fuerza pública en varias ocasiones, pero bastando la presencia de los guardias para poner en fuga a los perturbadores.

DETENCIONES IMPORTANTES.

Uno de estos grupitos de coaccionadores ha sido perseguido, por unos agentes y guardias consiguiendo detener a tres sujetos a dos de los cuales se les han ocupado ser «las pisto-

The International School of Languages
enseñan exclusivamente los IDIOMAS pero... los enseñan BIEN Profesores extranjeros y... METODO BE RLITZ Paseo Gálvez, 20

las automáticas y al tercero un artefacto explosivo cuando se disponía a colocarlo.

A la hora que damos a la imprenta estas líneas carecemos de más detalles de este servicio que diputamos importantísimo.

EN LA FABRICA DE CINTAS.—

Ya a primera hora de la mañana ha sido objeto de un sabotaje la fábrica de cintas del Portazgo. Más tarde, después de las once ha estado un petardo que habían colocado manos criminales en dicha fábrica, causando gran alarma entre las operarias alguna de las cuales ha sufrido desvanecimiento y motivando todo ello el paro en la industria.

Fuerzas de la guardia civil se han personado inmediatamente dando una batida por los alrededores sin resultado hasta ahora positivo.

UN PETARDO EN LA VIA.—

Por un capataz de la compañía M. Z. A. ha sido hallado en las proximidades de San Vicente, colocado en los carriles un artefacto explosivo.

De haber estallado seguramente hubiera provocado algún siniestro caso de no haberse advertido a tiempo.

Condenamos enérgicamente estos vandálicos hechos que revelan los criminales instintos de sus autores.

COACCIONES Y DESMANES.—

En la carretera de San Vicente cerca del campamento de Rabasa, un grupo numeroso de huelguistas ha volcado dos camionetas de la Telefónica y ha intentado impedir la circulación de tranvías. También han cortado dos postes y estropeado las agujas de un cruce en la línea tranviaria.

Fuerzas de guardia civil han intervenido persiguiendo a los autores de los desmanes e impidiendo su continuación.

HUELGA GENERAL EN ALCOY.—

Como ya anoche sabían en los centros oficiales hoy han ido al paro en la industrial ciudad del Serpis.

La huelga es pacífica no habiéndose registrado incidente alguno en las primeras horas de la mañana.

Se trabaja en dos fábricas de tejidos no obstante haberse dado la orden de huelga.

Trabajan los servicios públicos, están abiertos los mercados y circulan autobuses y taxis.

Ha sido clausurado por la autoridad el local que ocupan los sindicatos de la C. N. T.

EN COCENAINA.—

Grupos de anarquistas han coaccionado a los obreros a la entrada al trabajo consiguiendo hacerles desistir de comenzar las tareas.

La guardia civil ha detenido al conocido anarquista Ramón Jodar Mullor y ha clausurado el Centro Cultural Libertario, y el local del Sindicato de la piel.

EN SAX.—

Sindicalistas eldenses han pretendido sin conseguirlo, que los obreros de esta villa secundasen la huelga que mantienen los de Elda.

LA SITUACION EN ELCHE Y ELDA

En la vecina ciudad de Elche la situación no es totalmente normal pero ha mejorado extraordinariamente. Persiste el paro en algunas fábricas y en otras se trabaja. Se confía en normalizar por completo el trabajo para mañana.

En Elda es muy posible que también mañana termine el paro, pues, desde luego, el elemento extremista ha quedado quebrantadísimo después de la jornada de ayer y la opinión general, incluso la clase obrera, congeña los procedimientos de violencia que practica la Fal.

MAS DETALLES DE LOS SUCCESOS AYER EN ELDA.—

Como resumen del tiroteo que ayer mantuvieron los revoltosos con las fuerzas de la guardia civil y las de Asalto que luego acudieron a reforzar a estas, podemos decir que se registraron un muerto y siete heridos, todos de los perturbadores, pues la fuerza pública, bien parapetada tiraba contra los rebeldes desde una distancia a la que no podían alcanzar los disparos de pistolas, arma que empleaban los sediciosos.

Se practicaron treinta y cinco detenciones de las cuales se han mantenido veinte, directamente comprometidos en los sucesos.

Esta tarde seguramente se realizará el traslado de estos a la prisión provincial y dentro de la presente semana serán juzgados por los Tribunales competentes.

LA DETENCION DE UNOS PISTOLEROS.—

Ampliando la noticia que damos más arriba sobre la detención de unos individuos a quienes se ha ocupado armas, podemos añadir que dichos sujetos han sido perseguidos por los agentes señores Asensi y Such en unión de una pareja de Asalto, que acudieron a impedir coacciones en la calle de Sevilla y se dieron cuenta de aquellos individuos que ya habían atravesado la carretera de Villanueva pretendiendo ganar las alturas que coronan el barrio de hotelitos que existe al final de Campaamor.

Se les dio alcance y uno de ellos arrojó un objeto por encima de una tapia. Dijeron que no llevaban armas pero a uno de ellos se le ocupó una pistola automática con bala en la recámara y dos cargadores con 14 cápsulas. Otro llevaba en los bolsillos

52 cápsulas de revolver. Reconocido el artefacto explosivo cuando se disponía a colocarlo.

En las proximidades del lugar donde fueron detenidos se halló una bomba construida con un tubo cilíndrico cargado de dinamita y con su mecha y detonador.

Más tarde, fuerzas de Asalto al mando del oficial Del Real hicieron cuatro detenciones más.

Se llaman los tres primeros detenidos Francisco Pastor Jover, natural de Villajoyosa, cerámico, conocido militante sindicalista. Bernardo López García, de 20 años, natural de Aguilas (le fué ocupada pistola) cerámico también, y José García Pastor, de 22 años natural de San Vicente (dueño del revolver) igualmente cerámico de oficio.

Todos han sido puestos a disposición del juzgado que ha comenzado a actuar con la natural celeridad y serán juzgados próximamente.

Se identifican los cadáveres de las señoras de Góngora

Valencia, (teléfono). — En la búsqueda que los familiares de los viajeros del expreso Barcelona-Sevilla, hacen en el lugar de la catástrofe ferroviaria han sido hallados los cadáveres de la familia alcaentina formada por una señora y una señorita que buscaban.

A las seis de la tarde de ayer continuaban los trabajos para lograr poner al descubierto por completo el cadáver de la señorita a que antes nos hemos referido, y un obrero de los que en ello trabajaban consiguió extraer el monedero de la víctima.

Entonces un caballero que estaba en aquel lugar en espera de la identificación del referido cadáver, comprobó por la documentación que se trataba de la señorita a quien esperaba, y que se llama Conchita Góngora Mas, de 23 años de edad.

El citado caballero nos dijo que Conchita venía de Barcelona con dirección a Alicante y que viajaba con una tía suya, llamada doña Isabel Góngora, de 70 años.

En efecto, poco después se pudo comprobar que junto al cadáver de la joven estaba el de su tía doña Emilia.

N. de la R. — Se refiere la noticia a personas emparentadas con doña Rosario Pérez Más, viuda de Guaridola y con la familia de Irizar, a quienes testimoniamos nuestro pésame.

En efecto, poco después se pudo comprobar que junto al cadáver de la joven estaba el de su tía doña Emilia.

N. de la R. — Se refiere la noticia a personas emparentadas con doña Rosario Pérez Más, viuda de Guaridola y con la familia de Irizar, a quienes testimoniamos nuestro pésame.

En efecto, poco después se pudo comprobar que junto al cadáver de la joven estaba el de su tía doña Emilia.

N. de la R. — Se refiere la noticia a personas emparentadas con doña Rosario Pérez Más, viuda de Guaridola y con la familia de Irizar, a quienes testimoniamos nuestro pésame.

Hablado con el señor Gobernador

A las dos de la tarde, ha recibido a los periodistas el gobernador civil señor Nogueras, comunicándonos las noticias que había recibido de la provincia y de los jefes de Seguridad y Vigilancia de la capital referentes al desarrollo del movimiento revolucionario que se considera totalmente dominado.

EN LA CAPITAL.— Ha dicho el gobernador que en la calle Sevilla por confidencias recibidas por la fuerza de vigilancia se había detenido a un grupo que ejercía coacción para lograr el paro de los talleres. Se les ocuparon dos pistolas y un artefacto explosivo que se ha entregado a la autoridad judicial.

En la fábrica de cintas de Madroña ha estallado un petardo sin consecuencias.

En el kilómetro 4 de la carretera de San Vicente se han encontrado esta mañana volcadas dos camionetas de la Telefónica de las que se emplean para conducir material de reparaciones. Han sido derribados dos postes conductores de energía eléctrica, que no han ocasionado desorden ninguno.

En el kilómetro 453 de la línea férrea de M. Z. A. cerca de Alicante ha sido recogido un petardo sin estallar.

HUELGA GENERAL EN ALCOY.—

En Alcoy según informes de aquellas autoridades se ha declarado esta mañana la huelga general en las fábricas de tejidos, papel, etc. La población presenta aspecto normal. Están abiertos los comercios y cafés y se prestan todos los servicios normalmente.

Se han practicado dos detenciones de individuos que coaccionaron al personal de una fábrica de tejidos que no secundó la huelga.

EN SAX.—

Elementos extremistas procedentes de Elda se han presentado un pueblo intentando llevar al paro a los obreros de la localidad.

Se ha concentrado fuerza de la guardia civil.

EN COCENAINA.— Secundando el movimiento de Alcoy se ha declarado la huelga general. La guardia civil ha detenido a unos elementos que coaccionaban a los obreros por un significado extremista que se llama Ramón Jodar que ha sido también detenido.

Se ha dado orden de clausura de los Centros y Sindicatos.

Comunica el alcalde que la mayoría de las organizaciones obreras se

Créditos Catalonia FACILITA

CAPITALES A PEQUEÑOS Y GRANDES INDUSTRIALES Y COMERCIANTES A PLAZOS DE 1 A 5 AÑOS CON AMORTIZACIONES MEN SUALES, TRIMESTRALES Y SEMESTRALES. PRESTAMOS HIPOTECARIOS SOBRE FINCAS URBANAS Y RUSTICAS DESDE EL 5 Y 1/2 O/O DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL. INFORMES GRATIS, CALLE CID 46 ESQUINA DOCTOR GADEA DE 10 A 1 Y 1/2 Y DE 4 A 7.

han pronunciado contrarias a la huelga.

EN ELDA.—

El jefe de las fuerzas de la guardia civil de Elda comunica que ha renacido la tranquilidad y que se espera que esta misma tarde se reintegren al trabajo los obreros de las fábricas de calzado.

EN ELCHE.— También las autoridades de Elche comunican que la población está tranquila y que confía en que inmediatamente se reanude el trabajo en todas las fábricas.

En Alcoy el paro es casi total

(INFORMACION DIRECTA DE NUESTRO CORRESPONSAL) Alcoy, (teléfono). — Hoy se ha declarado el paro general.

Desde anoche a las ocho se advirtió cierto movimiento entre los elementos afiliados a la C. N. T. y se dice que por la noche se repartieron hojas clandestinas invitando a la huelga general revolucionaria.

Sobre las once de la noche, la población se vio sorprendida al quedar completamente a oscuras las viviendas y también algún sector del alumbrado público de la ciudad.

Cundió la alarma entre el vecindario de Alcoy, por creerse que se trataba de una señal para dar comienzo a una serie de actos terroristas.

Parece ser que en las afueras de la población fueron cortadas las líneas generales de conducción de energía eléctrica.

El día de hoy presenta un aspecto triste la población. Lluve intensamente, pero a pesar de la lluvia la inmensa mayoría de los obreros ha abandonado el trabajo y transita en grandes grupos por la población, refugiándose muchos de ellos en tabernas y cafés.

La tranquilidad en la población es absoluta.

Las autoridades han adoptado toda clase de precauciones en evitación de que surja cualquier desorden público.

No todos los obreros han secundado el paro, pues en la industria textil trabaja un gran número de ellos.

Como medida de precaución el alcalde dió órdenes para que tanto los bares, cafés, como sociedades de recreo cierren sus puertas al público a las nueve de la noche, e cuando menos se abstengan de expender bebidas alcohólicas.

Esta mañana se adoptaron medidas para evitar que se registraran coacciones cerca de los obreros que entraron al trabajo.

Las tropas están acuarteladas en previsión de acontecimientos.

La guardia civil patrulla por las calles prohibiendo la formación de grupos y disolviendo los de más de dos personas que transitan por las calles.

Los hortelanos no acudieron esta mañana al Mercado a vender sus hortalizas.

Los panaderos han anunciado que no acudirán al trabajo esta noche, sin embargo, se espera que desistan de su actitud, aunque ya han producido la alarma consiguiente.

La catástrofe del rápido Barcelona-Sevilla, no se produjo por explosión

Valencia, (teléfono). — El ingeniero de la Compañía señor Navarro después de examinar el puente sobre el Ping, ha dicho:

—Desde luego, está claramente comprobado que se trata de un criminal atentado. Pero no por explosión, como en principio se creyó y ha declarado mucha gente. El ruido que se produjo lo causó el hundimiento del puente y el precipitarse los vagones al barranco. El atentado consistió en aflojar todos los tornillos de los rieles en una distancia de más de cincuenta metros, que comienza a unos diez de la entrada del puente y termina en el lugar en que quedó la locomotora. Bastó esto para que sobreviniera el descarrilamiento, por lo que se saltaron los carriles, la locomotora

comenzó a saltar y a doblar las vías hasta que se salió de ellas.

Detención de los autores del descarrilamiento del expreso Barcelona-Sevilla?

Valencia, (teléfono). — Han sido detenidos cinco individuos, sobre los que recaen vehementes sospechas de que sean los autores de la catástrofe ferroviaria del barranco de Puzol.

Uno de ellos está en la Cárcel de Sagunto incommunicado y los otros cuatro en la Cárcel Modelo de Valencia, también incommunicados.

Han sido puestos a disposición del juez de Sagunto, que instruye el sumario.

El servicio de trenes

Sevilla, (teléfono). — Ayer el expreso de Madrid llegó a la una de la tarde.

El servicio de trenes se va normalizando. Ayer tarde salieron los trenes correo de Málaga y expreso de Andalucía.

En Morón fué detenido Esteban Lorca, destacado sindicalista, que llegó procedente de Zaragoza.

Las vacaciones escolares

Madrid, (teléfono). — El ministro de Instrucción, don Domingo Barnés, negó a los informadores que se haya anticipado las vacaciones escolares.

Lo ocurrido según manifestó el ministro, es que los claustros solicitaron que las vacaciones se concedieran dos días antes, y el ministro se limitó a aceptar esta propuesta.

Un manifiesto de algunos sindicatos de la C. N. T. de Valencia

Valencia, (teléfono). — Un grupo de oposición de sindicatos de C. N. T. ha publicado un manifiesto del que son los siguientes párrafos:

«Previendo todo lo que pudiera ocurrir en España ante el avance de la reacción y su triunfo en las urnas, y comprendiendo que llegaría un momento que serían necesarias todas las fuerzas del proletariado organizado para la defensa de sus conquistas y de su libertad, nos dirigimos al Comité de la Federación Local de la C. N. T. —puesto que los Sindicatos de Oposición están al margen— pidiéndoles una entrevista para tratar la situación y ponerse de acuerdo en los puntos de coincidencia que nos uniera en la lucha frente a la reacción y al fascismo en marcha en España y quizás favorecido por alguien que desde arriba lo ampara, y de nuestra invitación, ni se nos contestó, ni se hizo caso alguno. Así han transcurrido dos semanas, viniendo ayer lunes con la sorpresa de declaración de una huelga general ordenada desde arriba, sin consulta ni acuerdo de nadie. Ante tal declaración de orden y mando, sin ninguna consideración, sin ningún derecho, sino tan sólo el de obedecer y callar admitiendo los hechos consumados, esta Federación Local de Sindicatos de Oposición optó por continuar el trabajo de sus afiliados, hasta que las circunstancias mandaran el sumarse al paro, pero por propia iniciativa y libertad de decisión.

Pero hechos acaecidos que repugnan a toda conciencia honrada, han determinado que esta Federación haya persistido en su primera actitud. El domingo se produjo en el Grao un hecho repugnante, con el asesinato de un obrero tranviario, buscando el efecto los asesinos de lograr el pánico entre los obreros que no obedecieran sus consignas —en este caso no justificado, por que no se había declarado todavía la huelga general en Valencia—, y que produjeron una sensación de verdadero asco entre los trabajadores dignos. Y por otra parte, hechos que no prejuzgamos ocurridos en esta región levanta-

Se reúne la minoría radical bajo la presidencia de Emiliano Iglesias

Madrid, (teléfono). — Esta mañana, en una de las secciones del Congreso se ha reunido la minoría radical, bajo la presidencia de Emiliano Iglesias.

La reunión ha durado una hora. Acordóse sustituir en la Comisión de Actas a don Dámaso Vélez, por el señor Alfaro, por haber sido elegido miembro de la Comisión dictaminadora.

Formarán parte de la Comisión dictaminadora de actas los señores Arrazola, Ramos, Valentín, Pérez Aguirre y Ochando.

El señor Just, refiriéndose a las manifestaciones que un periódico le atribuye, relacionadas con las elecciones generales celebradas en la provincia de Alava, dijo que era totalmente inexacto cuanto se dice.

La minoría radical acordó ver con satisfacción la conducta seguida por el gobierno con relación a la alteración de orden público ocurrida estos días en toda España, y hacer constar especialmente el orgullo que siente viendo la actuación de su esclarecido compañero Martínez Barrio, que recibe el aplauso de España entera por la labor serena realizada en beneficio e interés de la República.

Los nacionalistas vascos, se muestran dispuestos a votar con el Gobierno

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha reunido en una de las secciones del Congreso la minoría nacionalista vasca, designando los miembros que han de ocupar cargos en el Parlamento.

Acordóse que en caso de plantearse debate político, si hubiera votación otorgarían su confianza al gobierno, llevando la voz de la minoría el diputado señor Horn.

Al terminar la reunión, se anunció a los informadores que la semana próxima se presentará al Parlamento el Estatuto vasco.

Uno que arroja una bomba contra un tranvia, huye y es muerto por la fuerza pública

Madrid, (teléfono). — En Cuatro Caminos, un individuo arrojó una bomba al paso de un tranvia.

El conductor, que advirtió la mató a aceptar esta propuesta.

LA POLICIA DA UNA BATIDA DETENIENDO A ALGUNOS INDIVIDUOS COMPANEROS DEL MUERTO

Madrid, (teléfono). — En Cuatro Caminos, un individuo arrojó una bomba al paso de un tranvia.

El conductor, que advirtió la mató a aceptar esta propuesta.

El Consejo de ministros de hoy Declaraciones del ministro de la Gobernación

Madrid, (teléfono). — A las diez y media de la mañana se reunieron los ministros en el Palacio de Buenavista para celebrar Consejo que duró hasta las dos de la tarde.

El ministro de la Gobernación, señor Rico Avello dijo a los informadores, que los sucesos de la mañana en Madrid habían sido los últimos colaterales del movimiento, y que ello prueba que el movimiento anarcosindicalista está totalmente terminado.

Según dijo el señor Rico Avello, la tranquilidad es absoluta en toda España.

Dijo el ministro de la Gobernación, que no obstante continuará en vigor el decreto declarando el estado de alarma en España que se justifica por la prevención de que pudiera ocurrir cualquier suceso.

El señor Guerra del Río manifestó a los informadores que se había registrado algunas coacciones en las obras de enlaces ferroviarios, abandonando el trabajo algunos obreros, pero que momentos más tarde se había reanudado. Los que abandonaron el trabajo pretendieron también volver, pero el gobierno dió la orden de que no se les admitiera hasta resultados de lo que ocurra.

Se facilitó a los informadores la referencia de lo tratado en el Consejo, que se halla condensado en la siguiente nota oficiosa.

Presidencia. — Se nombra Secretario del Tribunal de garantías constitucionales a don José Serrano Pacheco, vice-secretario de la Sala del Su-

plena, pudo frenar rápidamente, evitando una catástrofe. A consecuencia de la explosión del artefacto, los cristales del coche quedaron destruidos. También sufrió otros desperfectos el tranvia, sin que por fortuna se registrara desgracia personal alguna en este atentado.

Inmediatamente salieron fuerzas de Asalto en persecución del autor del hecho que se dió a la fuga. El agresor corriendo, pasó por varias calles negándose a las intimaciones de la fuerza para que se detuviera.

Al llegar a la calle Artistas penetró en una casa, subiendo hasta el último piso en donde llamó a la puerta. El vecino de la casa se negó a abrir y se asomó al balcón avisando a la fuerza de que estaba allí el terrorista.

Subió la fuerza y hubo de disparar contra el fugitivo que hizo frente a los guardias utilizando una pistola. Los guardias le hirieron en el pecho y en la mano derecha, matándole en el acto.

El muerto se llamaba Antolin Pérez Rectero, de cuarenta y cuatro años de edad, obrero parado. Se le encontró un carnet de la C. N. T. El muerto deja ocho hijos, de los cuales dos se encuentran en el Hospital de tuberculosos.

La policía dió una batida logrando detener a catorce amigos del muerto.

El muerto se llamaba Antolin Pérez Rectero, de cuarenta y cuatro años de edad, obrero parado. Se le encontró un carnet de la C. N. T. El muerto deja ocho hijos, de los cuales dos se encuentran en el Hospital de tuberculosos.

Espías

Elsingford, (teléfono). — La policía ha descubierto que cuatro agregados militares, y varios funcionarios de la legación rusa estaban dirigiendo un movimiento de espionaje.

Todos ellos fueron comprendidos y se logró detenerlos.

Llega el embajador de la U. R. S. S.

Moscú, (teléfono). — El embajador de los Estados Unidos ha llegado a la capital de la U. R. S. S., siendo recibido al arribar a la estación por un gran gentío, a cuyo frente se encontraban las más destacadas personalidades funcionarias de la U. R. S. S.

Ha desaparecido el general Howes

Londres, (radio). — Misteriosamente ha desaparecido el general Howes. Por intensas que han sido las indagaciones efectuadas para ver de hallar una pista que pueda poner a la policía en situación de esclarecer tan misteriosa desaparición, nada se ha podido lograr que pueda dar luz al asunto, que tiene muy preocupado al gobierno.

Sucesos en Cuatro Caminos

UNOS INDIVIDUOS ARROJABAN LIQUIDOS INFLAMABLES AL PASO DE LOS TRANVIAS

Madrid, (teléfono). — En Cuatro Caminos se produjo esta mañana alguna alarma, con los consiguientes sustos y carreras, debido a que unos sindicalistas arrojaban botellas inflamables al paso de los tranvías.

Al entrar en la cochera uno de los tranvías de la línea Bravo Murillo, se encontró en su interior una bomba de peroxidación.

En un almacén de maderas de la calle Santa Engracia, los huelguistas arrojaron una bomba inflamable, prendiendo fuego a las existencias. Rápidamente se logró dominar el fuego.

Tres obreros de los que trabajaban en las obras de enlace ferroviario, armados de pistolas intentaron paralizar las obras.

También se registraron durante el día de hoy otras coacciones, sin que ninguna de ellas haya dado resultado.

“Comité” en el Monumental

Mañana se presentará en el Monumental el gran artista Comité, el hombre de las mil maravillas, que presenta un espectáculo, nuevo, ameno, científico y totalmente original y emocionante.

Lo presenta con gran lujo de vestuario y de decorado.

«Comité» viene precedido de una gran fama conseguida en continuas actuaciones en los principales teatros del mundo.

CENTRAL CINEMA PARA HOY El marido de la Amazona Sesión de 6 tarde en adelante

Panorama mundial

No hay premio de la paz

Los cinco individuos constituidos en la Comisión elegida por el Storting...

No se puede negar que los parlamentarios del lejano país continental...

Pero si alguna de las condiciones se prestan a una amplia interpretación...

No admite exégesis esta terminante disposición. Cabe mayor o menor amplitud al apreciar el valor idealista...

Las conferencias que se reúnen para laborar la Paz entre todos los países...

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden verse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio...

Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto...

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden verse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio...

Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento...

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado...

En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas Sagasta, 43.-ALICANTE TEL. 2328

Francisco Romero Penálva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas...

Panorama teatral

Poesía de las variedades

El desconcertado imperante en los escenarios madrileños ha dejado un hueco para que las variedades hagan un intento de reaparición invernal...

Ha sido esta vez, la sala coquetona del Muñoz Seca la que apostó a las «estrellas» del género frívolo. Y a fé que es digno para ello porque sobre él se alzaba, en tiempos, el celebrado «Chantecleer»...

Una ventaja han llevado estas variedades de ahora sobre las de antaño: su limpieza, su decoro, su alto nivel artístico. Resparecia Rosarillo de Triana—la más joven y mejor de nuestras artistas flamencas de «tronío»...

Pero nada de esto fué lo que llegó a sorprenderme. Ni siquiera el ver que Rosarillo—tras de la aventura novelesca-matrimonial que acaba de vivir—, vuelve más dueña de su arte que se marchó al verla en su estilización coreográfica de la romanza de «Los claveles»...

Lo que me llenó de estupor fué la revelación final de Rosarillo de Triana. Cuando llevaba interpretados seis o siete bailes y canciones, apareció bajo el resplandor pálido del reflector vestida de gacochista andaluz, con un traje campesco en que la blanca chaquetilla y el sencillo sombrero ancho dejaban destacarse unos zafreos primorosos...

Castro con su «Parque de María Luisa». Manolo Góngora en «El contrabandista». Por obra y gracia del capricho de esta chiquilla—que acaso ni ella misma sepa lo que ha logrado—, entre la frivolidad, no siempre del mejor gusto, de las cancióncillas canallas...

Castro con su «Parque de María Luisa». Manolo Góngora en «El contrabandista». Por obra y gracia del capricho de esta chiquilla—que acaso ni ella misma sepa lo que ha logrado—, entre la frivolidad, no siempre del mejor gusto, de las cancióncillas canallas...

Castro con su «Parque de María Luisa». Manolo Góngora en «El contrabandista». Por obra y gracia del capricho de esta chiquilla—que acaso ni ella misma sepa lo que ha logrado—, entre la frivolidad, no siempre del mejor gusto, de las cancióncillas canallas...

Castro con su «Parque de María Luisa». Manolo Góngora en «El contrabandista». Por obra y gracia del capricho de esta chiquilla—que acaso ni ella misma sepa lo que ha logrado—, entre la frivolidad, no siempre del mejor gusto, de las cancióncillas canallas...

Castro con su «Parque de María Luisa». Manolo Góngora en «El contrabandista». Por obra y gracia del capricho de esta chiquilla—que acaso ni ella misma sepa lo que ha logrado—, entre la frivolidad, no siempre del mejor gusto, de las cancióncillas canallas...

Castro con su «Parque de María Luisa». Manolo Góngora en «El contrabandista». Por obra y gracia del capricho de esta chiquilla—que acaso ni ella misma sepa lo que ha logrado—, entre la frivolidad, no siempre del mejor gusto, de las cancióncillas canallas...

Castro con su «Parque de María Luisa». Manolo Góngora en «El contrabandista». Por obra y gracia del capricho de esta chiquilla—que acaso ni ella misma sepa lo que ha logrado—, entre la frivolidad, no siempre del mejor gusto, de las cancióncillas canallas...

Crónica de Nueva York

La mejor lección de California

He visto la fotografía, transmitida por radio, para que las dificultades sintieras aun, de las que en la realidad tuvo; aguanfuerte que a hecho estremece mi sensibilidad de hombre civilizado.

He visto la fotografía de un hombre joven, desnudo como un Cristo, péndulo sobre una muchedumbre enardecida de salvajismo. Era el cadáver de uno de esos dos criminales que en San José, California, antes de ser juzgados fueron extraídos de la prisión por el populacho y sometidos a la barbarie de la «Ley de Lynch».

Pero, con serlo tanto, lo mas horrible, no es eso; lo que pasma y espanta, es la frase de James Rolph, gobernador de California, ante el lynchamiento: «Esta es la mejor lección que California ha podido dar al país».

Y una lección bien aprovechada, por cierto. No más tarde de veinticuatro horas después, en Salisbury, Maryland, el pueblo se enfrentaba con las tropas que pretendían detener a nueve de los lynchadores de un pobre viejo de color, acto vandálico perpetrado pocos días antes. Y al frente del pueblo, resistía a los soldados nada menos que el fiscal del Estado, que habiase ya negado a practicar ninguna detención, a ordenar ningún arresto.

Las exhortaciones del gobernador Rolph, han fructificado, porque caen en tierra propicia. Solo Dios sabe hasta donde crecerán en violencia, florecerán en horror.

Horror que ante estos crímenes, repetidos pasmosamente, debemos sentir todos los hombres civilizados, mientras pensamos que las dolencias de la pobre Humanidad atormentada, han de encontrar remedio en la vieja Europa, que no en estas latitudes, «demasiado nuevas».

Estas tierras, que al momento, tienen bastante con ser regadas por el doble manto bestial de la sangre y del vino, Baco y Mercurio—todo lo que de inabito tienen Mercurio y Baco—, señorean hoy, barridos, groseros y desvergonzados, las tierras nuevas.

FEDERICO CORTADA Nueva York, diciembre.

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MÉDICO Otorrinólogo Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS

Table with 2 columns: DE ALICANTE, DE ELCHE. Rows: 8, 11, 12:15, 15:30, 17, 6:30.

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.-Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10.1º Frente a la estatua de Mousonnave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, entº.- Alicante

Consolatrix... SI CASTRÓFOS Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA CAST IS V DESVELOS PON COCINA DE GAS

Abelardo Chapuli Galan Alguier de boroyes vactor

SEÑORA Le participo que la Casa HUESCA, Sagasta 16 y Castañes 3, ha recibido una magnífica colección en piezas para adorno y las hay desde una peseta en adelante

También tiene la mejor colección en lanas para labores, y un extenso surtido en FAJAS Y SOSTENES

También estará usted enterada que es la casa que más barato vende todas las clases de CALZADO

SI LE INTERESA, PUEDE COMPROBARLO

Resurrección del cabello Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grass, contener la caída del pelo y en los calvos empieza a nacer nuevamente.

Recomendado por la Clínica médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

Escuela Modelo Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematógrafo

Escuela Modelo

Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933

Edificio completamente nuevo a tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño

Gran confort: Todos los adelantos: modernos

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía

PENSION DESDE 10 PESETAS

MADRID

INGLIS ESPOKEN ON PARLE FRANCAIS

FACADIN

insuperable pintura al agua, especial para exteriores, resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase. Garantía por durante muchos años.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase. Garantía por durante muchos años.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase. Garantía por durante muchos años.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase. Garantía por durante muchos años.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase. Garantía por durante muchos años.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase. Garantía por durante muchos años.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase. Garantía por durante muchos años.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase. Garantía por durante muchos años.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase. Garantía por durante muchos años.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase. Garantía por durante muchos años.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase. Garantía por durante muchos años.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase. Garantía por durante muchos años.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase. Garantía por durante muchos años.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase. Garantía por durante muchos años.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase. Garantía por durante muchos años.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase. Garantía por durante muchos años.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase. Garantía por durante muchos años.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase. Garantía por durante muchos años.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA